муниципальное бюджетное  учреждение для детей, нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Болховский образовательный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

Конспект  занятия на тему:

 «Число и цифра 10»

Место проведения: МБУ Центр ПМСС

Дата проведения: 30.10. 2018.

Время проведения: 12.30-12.55
Учащиеся: дошкольник  6 лет, занимающийся по ДООП программе: «Изучаем математику» (подготовка к школе)
Ответственный:  учитель-дефектолог Долбенкова Е.В.
Болхов, 2018
Цель: познакомить с числом и цифрой 10; 
Задачи: продолжать учить детей находить место числа в числовом ряду; отсчитывать предметы в пределах 10; воспроизводить числовой ряд от заданного до заданного числа; учить порядковому и количественному счету; развивать связную речь, мелкую моторику рук. 

Оборудование: счетный материал, демонстрационная цифра 10, тетради, ручки, горох, лист картона на котором размазан пластилин.

Ход занятия
1.Организационный момент
-Здравствуй, Лиза. 
Сегодня у нас с тобой открытое занятие по математике. Прежде чем приступить к занятию, давай поприветствуйте друг друга улыбкой.

Лиза скажи, какое у тебя сегодня настроение? 
-Какая сегодня погода? 

- Какое время года сейчас?

- Садись правильно, начнем занятие.
2. Основная часть

2.1 Проверка домашнего задания.

- Давай посмотрим, как ты выполнила домашнее задание с предыдущего занятия.

- Сегодня к нам в гости пришел, посмотри кто, знаешь?

-Это гений математики. А зовут его так, потому что, он очень хорошо знают математику. Ты хочешь тоже стать гением математики?

-Тогда что бы стать гением математики, тебе надо хорошо заниматься на занятии и  правильно выполнишь все задания. А он будет смотреть за тобой.
2.1 Беседа по  теме занятия.

На прошлом занятии мы с тобой познакомились, с какими  цифрами? 8,9

-Сегодня мы познакомимся с другой цифрой, а с какой ты узнаешь, сделав следующее задание.

У тебя мешочек со  счетным материалом.  Отсчитай  в своем мешочке 9 одуванчиков.

- Достаньте из мешочка еще один одуванчик, положите рядом. Сколько было одуванчиков? (9)
- Сколько стало одуванчиков? (Не знаем). Это число называется «десять». (демонстрационная цифра на доске)
-Сегодня мы будет изучать цифру 10.
- Сколько было одуванчиков в начале?(9)
-Сколько одуванчиков добавили? (1)

- Сколько получилось одуванчиков? (10)

- Как получили десять одуванчиков? (девять да один, получится десять)
- 10 больше или меньше, чем 9? (больше)

- На сколько больше? (на один)

- 9 больше или меньше 10? (меньше)

- На сколько меньше? (на один) 

- можно сделать вывод: десять больше девяти, а девять меньше десяти. 

2.2 Работа со стихотворением

- Ничего нет проще

  Число десять написать.

  Нужно только к единице

  Справа 0 пририсовать. 

(повторное прочтение стихотворения)

- На что похожа цифра 10. Как ее написать?

- Нарисуйте в воздухе число 10.

- Выложите из гороха число 10  на листе картона, приклеивая на пластилин горошины.

2.3 Работа в тетради.
1. написать цифру

2. раскрасить 10 кружков

3.найтицифру 10 среди других цифр

Прежде чем начнем работать в тетради, сделаем пальчиковую гимнастику.

   Пальчиковая гимнастика: «Гармошка»
2.4 Работа с демонстрационным материалом
Физкультминутка
Дружно шагаем по лесенке верх и считаем до 10

Дружно прыгаем и считаем до 10

Дружно топаем и считаем до 10

Дружно приседаем и считаем до 10

Дружно хлопаем и считаем до 10

-Перед тобой  10 разных гномиков
- Который по счету синий гном?

- Какой по счету красный гном? и т. д.

III. Заключительная часть

- Теперь все цифры проживают в нашей тетради. 

- С какой цифрой сегодня познакомились?

- Какое задание понравилось выполнять?
   Гению математики очень понравилось, как ты сегодня работала на занятии. Он считает тебя очень умной и смышленой. Он доволен твоими знаниями по математике. И поэтому награждает тебя такой медалью.

- Лиза, если тебе на занятии было интересно, нарисуй на полях красный кружок, если не очень интересно, тогда желтый, а если совсем не интересно, то коричневый кружок. 

 Занятие окончено, до свидания.
